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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL - MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE PETROLINA

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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TÉCNICO EM LABORATÓRIO
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 60 (sessenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 15 de Língua Portuguesa, 10 de Fundamentos Legais da Administração Pública, 10 de Raciocínio Lógico e 25 de Conhecimentos Específicos do Cargo.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova, incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 02 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE!
LÍNGUA PORTUGUESA
Texto 01 para as questões de 01 a 05.

 “Jamais se desespere em meio às sombrias aflições de sua vida, pois, das nuvens mais negras, cai água límpida e fecunda.”

Provérbio chinês extraído do site www.otimismoemrede.com/Proverbios.html.

01. Em termos de Colocação Pronominal,

A) o pronome oblíquo poderia estar depois do verbo desespere, ocorrendo a ênclise.

B) o pronome oblíquo poderia estar no meio do verbo desespere, ocorrendo a mesóclise.

C) o pronome oblíquo poderia estar tanto antes como depois do verbo desespere, uma vez que não existe palavra que exerça atração sobre ele.

D) o pronome oblíquo está colocado antes do verbo desespere, por existir uma palavra que o atrai.

E) ocorreu a ênclise, que é a colocação normal do pronome oblíquo na língua culta. 

02. Os termos sublinhados têm respectivamente valor semântico de

A) tempo e explicação.

B) negação e tempo. 
D) oposição e conseqüência.

C) tempo e condição.
E) negação e conclusão.

03. O termo coesivo pois expressa uma relação de

A) conclusão, podendo ser substituído por portanto.

B) explicação e pode ser substituído por porque. 
D) oposição e pode ser substituído por mas.

C) adição, podendo ser substituído por nem.
E) exclusão e pode ser substituído por ou.

04. Considere as seguintes afirmações:

I.
O termo água é paroxítono terminado em ditongo, logo recebe o acento gráfico.

II.
O termo límpida é proparoxítono, logo recebe acento gráfico.

III.
O termo fecunda significa fertiliza.

IV.
O termo sombrias significa alegres.

Está incorreto o que se afirma em

A) I. 
B) II.
C) III.
D) IV.
E) nenhuma.

05. Em relação ao texto 01, é correto afirmar que

A) devemos nos desesperar, pois das nuvens mais negras é que surge a chuva que fecunda a terra.

B) é das nuvens escuras que se origina a água turva que cai sobre a Terra.

C) não se deve se desesperar diante das fases prósperas da vida.

D) a mensagem transmitida pelo texto é resumida no seguinte texto: “A moeda tem duas faces.”

E) a mensagem do texto se resume no provérbio: “Depois da tempestade, vem a bonança.”

Texto 02 para as questões de 06 a 11. 

 “Um ladrão rouba um tesouro, mas não furta a Inteligência. Uma crise destrói uma herança, mas não, uma profissão. Não importa se você não tem dinheiro, você é uma pessoa rica, pois possui o maior de todos os capitais: a sua inteligência. Invista nela. Estude!”

Augusto Cury

06. A idéia contida em: “Não importa se você não tem dinheiro, você é uma pessoa rica, pois possui o maior de todos os capitais: a sua inteligência.” 

A) é a mesma do pensamento: “Só podemos medir nossa força quando nos defrontamos com um obstáculo.”

B) corrobora que somente os ricos são inteligentes.

C) encerra uma comparação entre os ricos e os pobres dotados de inteligência.

D) é a de que somos ricos, mesmo sem dinheiro, pois temos inteligência.

E) denota que só o dinheiro gera riqueza. 

07. Observe o texto 02 e assinale a afirmativa correta.

A) As aspas foram utilizadas para indicar mudança de interlocutor.

B) As duas primeiras vírgulas foram empregadas para separar orações coordenadas assindéticas.

C) Os dois pontos foram utilizados para introduzir palavras que servem para esclarecer o que se afirmou anteriormente.

D) O ponto final empregou-se no final de frases que expressam apelo.

E) O ponto de exclamação foi empregado no final de frase declarativa.

08. Como os termos profissão,  possui e pessoa, escrevemos:

A) Re___entimento 
– 
fraca___o 
–
 re_____isão.

B) A____essor
– 
a____ensorista
–
 progre___o.

C) Exce____ivo
–
e____encial
–
 a____unção. 

D) Discu____o
–
mu______arela
–
 pê____ego.

E) Bi____etriz
–
esca______ez
–
repre____ália.

09. Coloque nos parênteses F, se as afirmativas forem falsas e V, se forem verdadeiras.

(   ) 
A palavra um generaliza o sentido da palavra tesouro.

(   ) 
A palavra mas liga orações independentes uma da outra.

(   ) 
A palavra rica caracteriza pessoa.

(   ) 
A palavra sua acompanha o substantivo inteligência, indicando posse.

Assinale a alternativa que contempla a seqüência correta.

A) F, F, F, V.
B) V, V, V, V.
C) V, V, F, F.
D) V, V, F, V.
E) V, F, V, V. 

10. Todas as alternativas abaixo apresentam verbos que pedem complemento com preposição, EXCETO uma. Assinale-a.

A) Preferimos dinheiro à inteligência.

B) Todos nós queremos o seu sucesso. 
D) Através do estudo, chega-se a uma carreira profissional promissora.

C) Ninguém perdoa àquele matador.
E) Invista na sua inteligência, o seu tesouro.

11. Analise as afirmativas.

I.
As expressões “Invista nela” e “Estude!” denotam apelo ao receptor.

II.
As formas verbais “rouba”, “furta”, “destrói”, “possui” expressam uma ação incerta.

III.
Ao se mencionar “você é uma pessoa rica”, entende-se que haverá possibilidade de ela se tornar rica.

Está correto o que se afirma em

A) I.
B) II.
C) III.
D) nenhuma.
E) todas.

12. Em qual dos provérbios abaixo, o verbo não pode flexionar por ser impessoal?

A) “A última gota transborda o copo.”

B) “Atrás de um grande homem, há sempre uma grande mulher.” 
D) “A vida tem altos e baixos.”

C) “Atrás de uma mulher boa, existe sempre um bom executivo.”
E) “A morte faz todos iguais.”

13. Em qual das alternativas abaixo, o acento indicativo de crase é facultativo?

A) Nossos estudantes estão em condições semelhantes às dos estudantes das demais regiões.

B) “Um passo à frente e você não está mais no mesmo lugar.”

C) Através do amor, chega-se à transformação do mundo.

D) Sempre que puder, vá à escola, espaço onde se constroem conhecimentos.

E) Candidato, dê continuidade à sua vida escolar.

Texto 03 para as questões 14 e 15.
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14. De acordo com o texto,

A) o amigo da menina Mafalda não se surpreende diante da sua paixão pelos Beatles.

B) o trecho E daí? expressa uma irreverência.

C) a menina domina outro idioma.

D) Mafalda demonstra não saber dançar.

E) as pessoas se apaixonam somente pelas coisas que têm significado.

15. A menina Mafalda utilizou-se da expressão meio mundo. Em relação ao emprego do termo sublinhado, de acordo com a norma padrão, que afirmativa abaixo está INCORRETA?

A) Os Beatles deixam todos, jovens e adultos, meio saudosos.

B) Em meio a tantos conjuntos, os Beatles conquistam o coração de todas as gerações.

C) A Mafalda apresenta-se meio intransigente.

D) Os personagens da tirinha acima são meios adeptos à música estrangeira. 

E) Mafalda ficou meio confusa ao responder que gostava daquilo que não entendia.

FUNDAMENTOS LEGAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
16. O princípio constitucional que impõe que o fim visado pela administração pública seja sempre o interesse público é chamado de 

A) Legalidade.
B) Moralidade.
C) Eficiência.
D) Impessoalidade. 
E) Razoabilidade.

17. Assinale a assertiva correta.

A) Impessoalidade, moralidade e legalidade são princípios previstos na Constituição e aplicáveis, apenas, na esfera federal do poder público.

B) Os princípios constitucionais referentes à administração pública abrangem a administração direta e indireta.

C) A afronta ao princípio constitucional da moralidade  não constitui causa para a anulação do ato administrativo.

D) Os princípios relativos à administração pública, relacionados na Constituição, são impositivos para os poderes do Estado e Município e indicativos para os poderes da União.

E) Toda atuação administrativa do poder público vincula-se ao princípio da legalidade, entretanto é considerado legal o ato praticado sem lei anterior que o proteja.

18. A Administração Pública Indireta compreende as seguintes categorias de entidades, dotadas de personalidade jurídica própria:

A) Autarquias, Ministérios, Fundações, Secretarias e Empresas Públicas.

B) Câmara Municipal, Autarquias, Secretarias e Fundações  Públicas.

C) Autarquias, Empresas Públicas, Bancos Públicos e  Ministérios.

D) Presidência da República, Ministérios, Secretarias e  Prefeituras.

E) Autarquias, Empresas Públicas, Sociedade de Economia Mista e Fundações Públicas.  

19. A Lei Federal nº 8.112/1990 instituiu

A) o regime jurídico único dos servidores públicos civis da união, das autarquias e das fundações públicas federais. 

B) como estatutário, o regime jurídico único dos servidores públicos federais e estaduais.

C) como celetista, o regime jurídico único dos servidores públicos federais e municipais.

D) vários regimes jurídicos para os servidores públicos, federais e estaduais.

E) apenas o regime estatutário para os servidores federais e municipais.

20. Estabelece a Constituição Federal: são poderes da União, o Legislativo, o Executivo e o Judiciário, que são

A) subordinados  e  hierárquicos.

B) independentes  e  hierárquicos. 
D) independentes  e  harmônicos.

C) autônomos  e  soberanos.
E) independentes  e  soberanos.

21. Sobre “Os Poderes da União”, assinale a alternativa corretA.

A) O poder legislativo é exercido pelo Congresso Nacional e pelos Ministros de Estado.

B) O poder executivo é exercido pelo Presidente do Senado Federal auxiliado pelo Vice-presidente.

C) O poder legislativo é exercido pelos senadores, com mandato de 04 anos.

D) O poder executivo é exercido pelo Presidente da República auxiliado pelos Ministros de Estado. 

E) O poder legislativo é exercido pela Câmara dos Deputados, que representa os Estados, e pelo Senado federal, como representante do povo.

22. Os Ministros de Estados serão escolhidos dentre

A) brasileiros e estrangeiros maiores de 18 anos.

B) brasileiros maiores de 21 anos.

C) brasileiros natos maiores de 31 anos.

D) brasileiros, sem limite de idade.

E) brasileiros e estrangeiros maiores de 18 anos no exercício dos direitos políticos.

23. A Administração Pública necessita contratar pessoas para a prestação de serviços temporários, nos termos do art. 37, inciso IX da Constituição Federal. Esta contratação dependerá do preenchimento de dois requisitos:

A) necessidade temporária e interesse social.

B) necessidade imediata e interesse público. 
D) necessidade excepcional e interesse político.

C) necessidade eventual e interesse social.
E) necessidade temporária e interesse público. 

24. Faça a correspondência da Coluna I com a Coluna 2.

[image: image13.png]



1. 
Personalidade jurídica de direito privado

2.
Personalidade jurídica de direito público

Assinale a opção que contenha a correlação correta.
A) 1  1  2  2  2.
B) 2  1  2  1  2.
C) 2  2  1  1  2
D) 1  2  1  2  1
E) 1  1  1  2  2

25. A vedação à administração pública de, por mero ato administrativo, conceder direitos, criar obrigações ou impor proibições vincula-se ao princípio da

A) Legalidade.   
B) Moralidade.
C) Impessoalidade. 
D) Soberania.
E) Eficiência.

RACIOCÍNIO LÓGICO

26. Sejam 
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27. Três bolas coloridas, rotuladas de A, B e C, possuem diferentes cores pertencentes ao conjunto de cores {azul, amarelo, branco}. A respeito da cor de cada uma das bolas, considere as seguintes afirmações:

I. 
A bola A é azul;

II. 
A bola B não é amarela;

III. 
A bola C não é branca.

Sabendo-se que apenas uma das afirmações acima é verdadeira, qual das alternativas abaixo representa as cores das bolas A, B e C nesta ordem?

A) Azul, branco e amarelo.
B) Azul, amarelo e branco. 
D) Branco, azul e amarelo.
C) Branco, amarelo e azul.
E) Amarelo, branco e azul.

28. Num jogo de sorteio, ganha quem acertar três números sorteados simultaneamente. Sabendo-se que, numa seqüência de cinco rodadas, foram sorteadas as seguintes seqüências de números (2,3,5),  (11,13,24),  (7,23,30),  (5,7,12) e (7,11,18), é logicamente mais provável que a próxima terna sorteada seja

A) (1,2,3) 
B) (5,4,9) 
D) (2,29,31)
C) (3,6,9) 
E) (4,13,17)

29. Dois médicos e três enfermeiras devem formar uma comissão de chefia composta por duas pessoas, sendo um médico e uma enfermeira. De quantas formas distintas, pode-se formar essa comissão?

A) 2   
B) 3   
C) 4   
D)  5   
E) 6    

30. Todos os alunos que cursam enfermagem prestarão vestibular para medicina, assim sendo
A) algum aluno vestibulando de medicina não cursa enfermagem.

B) o conjunto dos vestibulandos em medicina contém o conjunto dos alunos de enfermagem.

C) todo vestibulando de medicina é um aluno de enfermagem.

D) nenhum vestibulando de medicina cursa enfermagem.

E) o conjunto de alunos de enfermagem contém o conjunto dos vestibulandos em medicina.

31. Dois medicamentos X e Y devem ser ministrados a um paciente por dois dias, com intervalo entre eles de, no mínimo, uma hora. Sabe-se que o medicamento X deve ser ministrado de seis em seis horas, e o medicamento Y, de quatro em quatro horas. Se o medicamento X for ministrado a zero hora, então o medicamento Y pode ser ministrado à(às)

A) 1h ou às 3h ou às 5h

B) 1h ou às 2h 
D) 3h ou às 4h

C) 2h ou às 3h 
E) 4h ou às 5h

32. Com base nas figuras abaixo, 

	5
	
	
	x
	
	
	15
	

	3
	4
	
	5
	12
	
	9
	12


podemos afirmar que o valor de x deve ser

A) 8 
B) 10 
D) 14 

C) 13 
E) 15

33. Considere as proposições abaixo:
I. 
3 – 4 = -1  ou  2 + 1= 4

II. 
5 < 2      e    6 > 3

III. 
6 < 1     ou  3 = 4

Assinale a alternativa correta.
A) Todas as proposições são falsas.
B) Somente a III é falsa. 
D) I e II são falsas.
C) I é falsa ou II é falsa.
E) Somente II é falsa, I é falsa ou II é falsa.
34. Num torneio beneficente, deseja-se premiar todos os 5 participantes de uma competição. A idéia é distribuir as medalhas, de tal forma que

I. 
cada participante receba alguma medalha;

II. 
participantes diferentes recebam um número diferente de medalhas.

Com base nessas duas regras, o menor número de medalhas necessário à distribuição é

A) 10
B) 12
D) 20

C) 15
E) 25

35. Marcos, João, Carlos e Mateus são colegas de classe.  Sabe-se que

I.
Marcos é um ano mais velho que João;

II.
Carlos tem o dobro da idade de Marcos;

III.
João tem a metade da idade de Mateus;

IV.
Mateus nasceu em junho de 1997.

Com base nessas informações, a lista dos nomes dos meninos em ordem crescente é

A) João, Marcos, Mateus e Carlos.
B) João, Mateus, Marcos e Carlos. 
D) Mateus, João, Marcos e Carlos.
C) João, Marcos, Carlos e Mateus.
E) Mateus, João, Carlos e Marcos.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

36. Considere o circuito abaixo. 
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Sabendo-se que os valores das resistências estão em ohms, o valor mais próximo da potência total é

A) 1,0 kW

B) 1,5 kW 
D) 1,1 kW

C) 1,2 kW
E) 1,3 kW 

37. Assinalar a alternativa falsa.
A) Nos meios homogêneos e isótropos, a luz se propaga em linha reta, em todas as direções e sentidos.

B) Os raios de um feixe luminoso são independentes.

C) O caleidoscópio é uma aplicação de espelhos angulares.

D) O índice de refração diminui com o aumento de temperatura.

E) O trajeto de um raio luminoso se modifica, quando se trocam as posições da fonte e do observador.

38. Admitamos que uma pessoa esteja apoiada sobre o fundo de um cilindro de 4m de raio que gira em torno de seu eixo vertical, conforme a figura abaixo. 


Supondo g = 10 m/s2 e o coeficiente de atrito estático entre a roupa da pessoa e a superfície do cilindro igual a 0,4, a velocidade tangencial mínima que o cilindro deve ter para que, retirando o fundo deste, a pessoa fique “presa” a superfície é

A) 20 m/s, qualquer que seja o peso da pessoa. 

B) variável com o peso da pessoa. 
D) 10 m/s, qualquer que seja o peso da pessoa.
C) 20 m/s, se o peso da pessoa for de 700 N. 
E) 10 m/s, se o peso da pessoa for de 700 N.
39. O carrinho da figura pode ser considerado um ponto material. Ele passou por A com velocidade escalar de 20 m/s e dirigia-se para B. Sua aceleração escalar se manteve constante e igual a -2 m/s2. A velocidade escalar entre A e B durante a ida de A para B é


40. Sobre os instrumentos eletrodinâmicos usados para a medição de potência elétrica, é correto afirmar que
A) ligando-se a bobina de corrente em paralelo com a bobina de potencial, ele pode ser empregado como amperímetro.

B) é constituído de uma bobina de corrente, móvel, formada por duas meias bobinas idênticas; uma bobina de potencial, fixa, colocada entre as duas bobinas de corrente, à qual está preso o ponteiro e as molas restauradoras.

C) utilizando-se como wattímetro, a montagem a montante é preferível à montagem a jusante.

D) só podem ser usados em corrente alternada.

E) tanto na montagem a montante quanto na montagem a jusante, a indicação do instrumento é superior à potência absorvida pela carga, havendo um “erro por excesso”.

41. Sobre transístores de efeito de campo (TEC), é INCORRETO afirmar.
A) A expressão efeito de campo é usada na descrição deste dispositivo, porque o mecanismo de controle de corrente está no efeito de extensão do campo associado com a região de carga espacial devido ao aumento da polarização reversa.

B) O TEC de junção apresenta três terminais, designados por: fonte, dreno e porta.

C) O TEC é menos ruidoso do que um transístor bipolar.

D) O TEC apresenta tensão “remanescente” (offset) com corrente de dreno nula, e, conseqüentemente, produz um excelente sinal de “reforço” (chopper).

E) A principal desvantagem do TEC é apresentar um relativamente pequeno produto ganho-banda passante em relação ao obtido com o transístor bipolar.

42. A indicação de uma temperatura na escala Fahrenheit excede em 2 unidades o dobro da correspondente indicação na escala Celsius. Essa temperatura, em graus Celsius, é de
A) 300
B) 170 
C) 150
D) 100
E) 50

43. Sobre motores elétricos, pode-se afirmar que
A) o rendimento de um motor expressa a sua eficiência, portanto quanto maior for o rendimento da máquina, maior serão as perdas internas devido ao atrito, ao efeito Joule, à corrente parasita etc.

B) a transmissão de energia, através do acoplamento direto, exige alinhamento perfeito entre o motor e a máquina, acarretando na existência de escorregamento entre motor e máquina.

C) a transmissão de energia pelos motores elétricos, através de correias, apresenta maior eficiência que a do acoplamento direto.

D) os disjuntores são os melhores protetores contra correntes de curto-circuito, protegendo os motores elétricos dos efeitos danosos dessas correntes.

E) os motores de indução funcionam sempre numa velocidade menor que a velocidade do campo girante (velocidade síncrona) devido ao atrito do eixo nos mancais e à carga acionada. Essa diferença de velocidade é chamada de escorregamento.

44. Uma indutância pura é conectada, em série, com um resistor de 6Ω. Esta combinação é ligada a uma fonte alternada de 60 Hz. A corrente que percorre o circuito é 5ª, e a reatância indutiva tem valor 8Ω. O módulo da tensão total do circuito é
A) 30V
B) 10V
C) 60V
D) 100V
E) 50V 

45. Deixam-se cair simultaneamente, no vácuo, dois corpos de massa 100kg e 1kg. Qual dos blocos faz força sobre o outro e qual a aceleração de cada um deles? Considere g como sendo o módulo da aceleração gravitacional.


A) Nenhum, g

B) M sobre m, g

C) m sobre M, g

D) M sobre m, 1m/s2
E) m sobre M, 1 m/s2
46. Na prensa hidráulica da figura abaixo, o êmbolo maior tem área quatro vezes maior que o primeiro. Uma força de intensidade 10 N age sobre o êmbolo menor, deslocando-o 0,60 m. 
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47. Na figura abaixo, está representada uma prancha de madeira homogênea, cujo peso é 100 N, apoiada sobre dois suportes A e B. Sobre a prancha, é colocado um corpo P de dimensões desprezíveis e de peso 45 N, de modo que a sua distância à extremidade B seja o dobro da sua distância à extremidade A.
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48. No sistema dado, o corpo 1 de massa 6kg está preso na posição A. O corpo 2 tem massa de 4kg. Despreze os atritos e adote g = 10 m/s2. Abandonado o corpo 1, a sua velocidade, ao passar pelo ponto B, será de 


49. Uma partícula é lançada horizontalmente, com velocidade cujo módulo é Vo = 60 m/s, de um ponto situado a 320m acima do solo, numa região em que a aceleração da gravidade tem módulo g = 10 m/s2. O alcance horizontal da partícula é de
A) 450 m.
B) 500 m. 
D) 680 m.
C) 800 m. 
E) 480 m.
50. Analise as definições abaixo.
I.
Os agentes físicos, presentes em ambiente de trabalho, são de várias naturezas e dentre eles, destacam-se o ruído, o calor, o frio, as vibrações, as pressões anormais, as radiações ionizantes e as radiações não ionizantes.

II. 
Os agentes químicos, os produtos químicos, são encontrados no ambiente de trabalho sob as formas líquida, gasosa, de vapores e sólida e podem penetrar no organismo, apenas, pelas vias respiratórias.

III.
Os agentes químicos são os metais, metalóides, solventes aromáticos, solventes halogenados, poeiras minerais, óleos e graxas, asfixiantes simples, asfixiantes químicos, gases e vapores irritantes.

IV.
São consideradas doenças de trabalho as causadas por microorganismos (bactérias, fungos e protozoários), adquiridas em virtude de condições ligadas à natureza do trabalho, como em hospitais, laboratórios de análise e patologia clínica, em esgotos, nos curtumes, nos matadouros e em outros locais, onde se manipulam produtos de origem  animal. 

Assinale a alternativa que contém a(s) definição(ões) correta(s).
A) I, II, III e IV.
B) I, III e IV.
C) I e II.
D) II e IV.
E) II.

51. Relacione as colunas na ordem correta.


“Os agentes agressivos do ambiente que podem afetar a saúde dos trabalhadores são:

	I.
	Químicos
	(   )
	Ruídos, vibrações, ambiente térmico, radiações.

	II.
	Físicos
	(   )
	Vírus, bactérias, fungos.

	III.
	Biológicos     
	(   )
	Poeiras, fumos, neblinas, aerossóis.


Assinale a alternativa que contém a seqüência correta.

A) I, II e III. 
B) II, III e I. 
C) III, I e II.  
D) II, I e III. 
E) III, II e I.

52. Em relação às normas de segurança para um laboratório químico, analise as afirmativas abaixo. 
I. 
As áreas de trabalho devem estar limpas e livres de obstruções.

II.
Os acessos aos equipamentos e as saídas de emergência nunca devem estar bloqueados.

III. 
Materiais usados ou não etiquetados não devem ser acumulados no interior do laboratório e devem ser descartados imediatamente após sua identificação, segundo os métodos adequados para descarte de material de laboratório.
Assinale a alternativa correta.
A) Somente a I está correta.

B) Somente a II está correta. 
D) Somente I e II estão corretas.

C) I, II e III estão corretas.
E) Somente a III está correta. 

53. Analise as frases abaixo.
I.
Os requisitos que uma boa balança analítica deve preencher relacionam-se com a exatidão, a estabilidade, a sensibilidade e o período de oscilação.

II.
 Uma balança é estável, quando a barra tem a capacidade de retornar, uma vez desviada de sua posição horizontal, à sua posição de equilíbrio original.

III.
 A balança analítica requer o emprego de um conjunto de massas de referência, que são, comumente, denominados pesos.

IV.
A balança é instalada em lugar apropriado, de preferência, em sala separada do laboratório.

Está correto o que se afirma em
A) I somente.
B) II somente. 
C) III somente.
D) I e II somente.
E) I, II, III e IV.
54. 5 mL de soro é diluído para 25 mL com solução salina. Qual é a diluição do soro? Qual é a razão do soro para salina?

A) 5 e 1: 4 
B) 10  e 1: 4
C) 2 e 1:5
D) 2 e  1:6
E) 4  e 1:20  

55. Analise as frases e assinale a incorreta.
A) A cromatografia constitui um método físico de separação dos componentes de uma mistura.

B) A designação cromatografia em fase gasosa significa que a fase móvel é um gás.

C) Na cromatografia em fase gasosa, a elução é realizada por meio de corrente de um líquido, através da coluna.

D) O aspecto essencial do método de cromatografia reside na coluna de separação, a qual é normalmente constituída de um tubo de pequeno diâmetro no qual se comprime a substância que constitui a fase estacionária.

E) O elemento essencial do cromatógrafo é a coluna de enchimento ou capilar onde se efetua a separação.

56. Assinale a alternativa incorreta.

A) A variação da intensidade de cor de um sistema com a mudança de concentração de um de seus componentes forma a base do que o químico chama, comumente, análise colorimétrica.

B) A colorimetria consiste na determinação da concentração de uma substância pela medida da absorção relativa de luz, correspondente à absorção de concentração conhecida de substância.

C) A principal vantagem dos métodos colorimétricos é que fornecem meios simples para a determinação de grandes quantidades de substâncias.

D) Quando se substitui o olho humano por uma célula fotoelétrica como detector, o instrumento passa a ser designado como fotoelétrico.

E) Na colorimetria visual, usa-se geralmente, como fonte de luz, a luz branca natural ou artificial.

57. Um algarismo significativo é um dígito, que exprime a grandeza de quantidade no lugar que ocupa. Assinale a alternativa que contém o número de algarismos significativos, respectivamente a:

1,0062; 1,2680 e 0,0025
A) 5,5 e 2 
B) 5,4 e 2
C) 1,1 e 2
D) 1,1 e 4  
E) 5,5 e 4

58. As afirmativas a seguir referem-se à aparelhagem de laboratório.

I.
A fim de se evitar a introdução de impurezas durante a análise, deve-se utilizar uma aparelhagem de vidro resistente. Para a maioria das finalidades, o vidro “pyrex” é o mais adequado.

II.
O vidro resistente, utilizado em laboratório, é levemente atacado por todas as soluções, mas, em geral, o ataque por soluções ácidas é maior que o das soluções alcalinas.

III.
Os frascos erlenmayers são muito utilizados em laboratórios.

Estão corretas as afirmativas
A) I, II e III.  
B) I e II apenas. 
C) I e III apenas.
D) II e IV apenas. 
E) II e III apenas.

59. Os utensílios utilizados em laboratório podem ser de vidro, cerâmica, metal ou plástico. Sobre isso, analise as afirmações e assinale a incorreta.

A) As cápsulas de porcelana rasas são empregadas para evaporação.

B) Os materiais plásticos são amplamente empregados em laboratórios, como béqueres, garrafas, funis, conchas e espátulas.

C) Cadinhos e cápsulas são, muitas vezes, fabricados em vários metais, especialmente, em platina, por serem resistentes ao ataque químico.

D) Os cadinhos de porcelana são muito utilizados para a calcinação e precipitação e para o aquecimento de grandes quantidades de sólidos.

E) As pipetas volumétricas são utilizadas para a retirada de volumes exatos de amostras.
60. Em relação à amostragem, é essencial que a amostra tomada para a análise de uma grande quantidade de material seja representativa. Sobre isso, analise os itens abaixo.
I.
A amostra, para ser representativa, deve conter todos os constituintes da amostra.

II.
Se uma solução contiver material em suspensão, ela deverá ser agitada vigorosamente, e removida a amostra antes de os sólidos sedimentarem.

III.
O solvente mais desejável para dissolução das amostras é a água. Se a dissolução não se efetuar, à temperatura ambiente, deve-se aquecê-la. Se ficar algum resíduo insolúvel na água, deve-se testar a solubilidade em ácido clorídrico ou nítrico.

Está CORRETO o que se afirma em
A) I apenas. 
B) II apenas.
C) I e II apenas.
D) II e III apenas.
E) I, II e III.
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